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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 11/06/2015 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Indignação do orador com 

a ocorrência de roubo de armas de fogo em Delegacia da Mulher. Necessidade de 

recrudescimento das leis penais. Apoio à revisão da Lei nº 7.210, de 1984, a 

chamada Lei de Execução Penal. 

JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ) - Pedido aos Parlamentares de apoio à 

proposição de autoria do orador sobre o voto impresso após o voto digital nas 

eleições brasileiras. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Cumprimentos à Polícia Militar do 

Estado do Rio Grande do Sul pelo sucesso em embates com assaltantes. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO) - Anúncio de indicação ao 

Poder Executivo de criação de hospital da Rede Sarah Kubitschek na cidade de 

Palmas, Estado de Tocantins. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Transcurso do 28º aniversário do 

assassinato do poeta e militante do Partido Comunista do Brasil Paulo Fonteles. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Defesa do debate na Casa sobre limitação 

do número de mandatos de Deputado Federal e Estadual e de Vereador, com vistas 

à renovação na política brasileira. Transcurso do 12º aniversário do Assentamento 

Boa Sorte, no Município de Iramaia, Estado da Bahia. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Regozijo com a doação de imóvel, 

pela Comissão Executiva do Plano da Lavoura Cacaueira — CEPLAC, à 

Universidade Federal do Sul da Bahia. Expectativa de início das obras dos edifícios 

do campus universitário.  
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MARCON (PT, RS) - Regozijo com a concessão, pelo Ministério do 

Desenvolvimento Social e Combate à Fome, do Certificado de Entidade Beneficente 

de Assistência Social para a Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural — 

EMATER do Estado Rio Grande do Sul.  

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP) - Repúdio a manifestações ofensivas à fé cristã 

por participantes da 19ª Parada do Orgulho LGBT realizada em São Paulo, Estado 

de São Paulo. Aprovação de realização de audiência pública, pela Comissão de 

Direitos Humanos e Minorias da Casa, para avaliação dos direitos dos cidadãos 

cristãos.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Leitura de Atos da Presidência sobre criação 

de Comissão Especial destinada ao exame da Mensagem n° 696, de 2010, do Poder 

Executivo, que submete à consideração do Congresso Nacional texto da Convenção 

Internacional sobre a Proteção dos Direitos de Todos os Trabalhadores Migrantes e 

dos Membros das suas Famílias; e sobre constituição de Comissões Especiais 

destinadas ao exame do Projeto de Lei nº 1.610, de 1996, do Senado Federal, que 

dispõe sobre a exploração e o aproveitamento de recursos minerais em terras 

indígenas, de que tratam os artigos 176, § 1º, e 231, § 3º, da Constituição Federal, e 

do Projeto de Lei n° 827, de 2015, que altera a Lei n° 9.456, de 1997, que institui a 

Lei de Proteção de Cultivares e dá outras providências.  

GERALDO RESENDE (Bloco/PMDB, MS) - Falecimento do ex-Prefeito do 

Município de Dourados, Estado de Mato Grosso do Sul, João Augusto Capilé Júnior.  

GIOVANI CHERINI (PDT, RS) - Debate sobre a proposta de redução da 

maioridade penal. Necessidade de oitiva de familiares de vítimas de crimes 

cometidos por menores de idade. 

JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Solidariedade a 

Parlamentares contrários às manifestações da 19ª Parada do Orgulho LGBT 

ocorrida em São Paulo, Estado de Paulo. Repúdio ao Plano Nacional de Promoção 

da Cidadania e Direitos Humanos de LGBT, do Governo Federal. Críticas ao 

Governo da Presidenta Dilma Rousseff pelo incentivo e pela valorização dos 
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movimentos culturais de lésbicas, gays, bissexuais, travestis, transexuais e 

transgêneros. 

EZEQUIEL FONSECA (Bloco/PP, MT) - Recepção de comitiva chinesa em 

visita a pontos do percurso da futura Ferrovia Transoceânica, no Estado de Mato 

Grosso. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Liderança, pelo Brasil, do ranking mundial de 

homicídios de ativistas ambientais e agrários, conforme pesquisa da Organização 

Não Governamental Global Witness. Anúncio de requerimento de autoria do orador 

de realização de audiência pública na Comissão de Direitos Humanos e Minorias da 

Casa para debate do tema. 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS) - Esclarecimento sobre o 

envolvimento do orador nos tumultos havidos no dia anterior no plenário da 

Comissão Especial da Maioridade Penal e em suas imediações. Anúncio, pela 

Presidência da Casa, de abertura de sindicância para apuração de eventuais abusos 

praticados por agentes de segurança da Câmara dos Deputados contra  

manifestações de populares durante a reunião.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Confirmação da realização de sindicância 

determinada pelo Presidente da Casa a respeito do episódio. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP) - Contestação a pronunciamento do Deputado 

Darcísio Perondi sobre ocorrência de abusos por parte da Polícia Legislativa na 

contenção a manifestantes durante reunião da Comissão Especial da Maioridade 

Penal.  

PADRE JOÃO (PT, MG) - Saudação aos participantes do 5º Congresso 

Nacional do Partido dos Trabalhadores, em Salvador, Estado da Bahia.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG - Pela ordem) - 

Responsabilidade de manifestantes contrários à redução da maioridade penal por 

tumultos ocorridos na Comissão Especial destinada à análise de proposta de 

emenda à Constituição relativa ao tema. Apoio à aprovação da matéria. 
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MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Participação do 

Ministro-Chefe da Secretaria de Aviação Civil da Presidência da República, Eliseu 

Padilha, em debate realizado na Casa sobre a previsão de investimentos em 

aeroportos regionais do País.  Solicitação ao Ministro da Fazenda, Joaquim Levy, e 

ao Presidente do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social — 

BNDES, Luciano Coutinho, de retomada de concessão de financiamentos para a 

indústria nacional, com vistas, principalmente, à manutenção dos postos de trabalho.  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO - Pela ordem) - Solicitação 

à Casa de apoio a projeto de lei que institui o Fundo do Apostador. Esclarecimentos 

sobre a destinação de recursos do fundo à área da saúde. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Associação a 

manifestações de indignação de servidores do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente 

e dos Recursos Naturais Renováveis — IBAMA contra a defesa pela Presidenta do 

órgão, Marilene Ramos, de flexibilização e celeridade na concessão de 

licenciamento ambiental. Exigência por familiares de vítimas de chacina ocorrida em 

Belém, Estado do Pará, de julgamento dos policiais militares acusados. Apelo ao 

Governo Federal de renovação de convênios com o Governo do Estado do Pará 

relativos aos Programas de Proteção a Vítimas e Testemunhas — PROVITA; de 

Proteção de Crianças e Adolescentes Ameaçados; e de Proteção aos Defensores 

dos Direitos Humanos. Denúncia do Sindicato dos Médicos do Pará — SINDMEPA 

de abandono, pela Prefeitura Municipal de Belém, da unidade de atendimento de 

urgência e emergência do Bairro de Sacramenta. Descaso do Prefeito de Belém, 

Zenaldo Coutinho, com as áreas da saúde, segurança e saneamento básico. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Assassinato dos 

irmãos Cristiano Gomes Cabral e Isac Gomes Cabral no Município de Teixeira de 

Freitas, Estado da Bahia. Protesto contra clima de intolerância e retrocesso 

democrático instalado pela atual gestão da Casa. Solidariedade a Deputados e às 

Presidentas da União Nacional dos Estudantes — UNE, Carina Vitral, e da União 

Brasileira dos Estudantes Secundaristas — UBES, Bárbara Melo, por agressões 

sofridas durante manifestações de jovens presentes em dependências da Casa. 
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DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Repúdio à repressão contra jovens 

presentes em debate realizado pela Casa relativo à proposta de emenda à 

Constituição sobre a redução da maioridade penal. Contrariedade à aprovação da 

matéria pela ineficácia no combate à violência. Previsão de punição a menores 

infratores na legislação vigente.  

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Presença do Governador de Santa 

Catarina, Raimundo Colombo, e de destacados Parlamentares de diversos Estados 

da Federação na Missa da Esperança (30º dia), na Catedral Metropolitana de 

Brasília, Distrito Federal, em memória do Senador Luiz Henrique da Silva. 

Homenagem póstuma ao político catarinense.  

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Repúdio às exibições 

desrespeitosas à fé cristã e aos valores da família ocorridas na recente Parada do 

Orgulho Gay, em São Paulo, Estado de São Paulo.  

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC) - Pedido ao Ministério dos Transportes de 

imediata recuperação da BR- 282, ao ensejo do anúncio, pelo Governo Federal, de 

privatizações de rodovias federais no Estado de Santa Catarina. 

MISAEL VARELLA (DEM, MG) - Liderança do Estado de Minas Gerais em 

área plantada de eucalipto. Elogios à legislação do Estado de Mato Grosso do Sul 

relativa a licenciamento ambiental, em prol do agronegócio.  

CARLOS MANATO (SD, ES) - Posicionamento do orador diante da polêmica 

sobre a redução da maioridade penal no País. Constrangimento a Parlamentares, 

atos de baderna e vandalismo, com repressão da Polícia Legislativa, em reunião da 

Comissão Especial da Redução da Maioridade. Expectativa de apuração das 

responsabilidades. Conveniência de ocupação ordeira, por populares, das galerias 

do plenário e dos vários recintos abertos ao público, no Parlamento brasileiro. 

FERNANDO MARRONI (PT, RS) - Regozijo com a entrega de recursos 

orçamentários oriundos de emenda parlamentar de autoria do orador, com vistas à 
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instalação de sistema de videomonitoramento de vias públicas do Município de 

Santo Ângelo, Estado do Rio Grande do Sul. 

HÉLIO LEITE (DEM, PA) - Convite aos Parlamentares para participação em 

mesa-redonda da Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e 

Desenvolvimento Rural para debate do Programa Nacional de Alimentação Escolar 

— PNAE. Apoio ao fornecimento de merenda escolar com produtos oriundos da 

agricultura brasileira. 

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP - Pela ordem) - Repúdio aos atos de violência e 

vandalismo perpetrados por manifestantes e Parlamentares presentes em reunião 

da Comissão Especial da Maioridade Penal e contrários à proposta de redução da 

maioridade. Elogios à atuação da Polícia Legislativa da Casa na contenção ao 

tumulto. Imperiosidade de redução da maioridade penal no País. 

PEDRO UCZAI (PT, SC) - Cumprimentos ao Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes — DNIT e ao Ministério dos Transportes pela 

homologação do processo licitatório das obras de recuperação de rodovias federais 

no Estado de Santa Catarina. Importância de fiscalização da empresa LCM 

Engenharia, vencedora do certame. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS - Pela ordem) - Elogio ao Governo Federal por 

autorizar novas concessões de rodovia no Rio Grande do Sul, com anúncio de mais 

investimentos em infraestrutura de transportes. Questionamento quanto à finalização 

das obras na BR-116, entre Pelotas e Porto Alegre, no Estado do Rio Grande do 

Sul. Importância do debate acerca da prometida Ferrovia Norte-Sul. Criação da 

Bancada Sulista no Congresso Nacional. 

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Transcurso do oitavo aniversário do V Congresso 

Nacional do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Pela ordem) - Repúdio ao comportamento de 

manifestantes na Comissão Especial da Redução da Maioridade Penal. 

Posicionamento favorável à redução da maioridade penal. 
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JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Inauguração pelo Governador do Amapá, 

Waldez Góes, em oportunismo político, de obras tocadas pelo seu antecessor, 

Governador Camilo, em destaque o Estádio Milton Corrêa, o Zerão, na Capital 

amapaense.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Apresentação de projeto de lei 

para punição mais severa para o tráfico de animais silvestres no Brasil. 

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA) - Rejeição de emenda ao projeto de lei da 

redução da maioridade penal, apresentada pelo orador com a indicação dos crimes 

hediondos passíveis de ser considerados na aplicação da lei. Expectativas do orador 

em relação à matéria.   

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Desdobramentos da 

redução da maioridade penal. Posicionamento favorável ao endurecimento das 

penas previstas no Estatuto da Criança e do Adolescente — ECA.  

CABO SABINO (PR, CE) - Inconsistência do atual modelo de medidas 

punitivas previstas para menores infratores, especialmente no caso de crimes 

hediondos. Anúncio de apresentação do Projeto de Lei nº 1.570, de 2015, que altera 

períodos de internação e prevê a aplicação de medidas socioeducativas para 

menores infratores.  

MOEMA GRAMACHO (PT, BA) - Abertura do 5º Congresso Nacional do 

Partido dos Trabalhadores, na Bahia.  

PADRE JOÃO (PT, MG - Pela ordem) - Contrariedade do orador à proposta 

de redução da maioridade penal no País. Necessidade de apoio de Governadores e 

Prefeitos a programa do Governo Federal de assistência ao menor infrator. Críticas 

ao discurso contraditório de Parlamentares em defesa da família e da redução da 

maioridade penal. 

CAETANO (PT, BA) - Preocupação do orador com o endividamento do 

agricultor nordestino. Necessidade de solução do problema, em prol do 

desenvolvimento da Região Nordeste. 
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PAULO FEIJÓ (PR, RJ) - Cumprimentos ao Governo Federal pelo lançamento 

do Programa de Investimentos em Logística. Críticas ao abandono das ferrovias 

brasileiras pelos Governos do PT e do PSDB.  

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE) - Repúdio a manifestações de violência 

física e verbal contra Parlamentares durante reunião da Comissão Especial da 

Maioridade Penal.  

BEBETO (PSB, BA) - Anúncio de realização do VII Festival Internacional do 

Chocolate e Cacau da Bahia, no Município baiano de Ilhéus. Oportunidade de 

associação de produtores, industriais e pesquisadores para debate da verticalização 

da atividade industrial, de importância para a economia da região. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Agradecimentos à Marinha do Brasil pela 

medalha Ordem do Mérito Naval, concedida à oradora em decorrência de ações de 

valorização dos museus da Marinha. Críticas à Presidência da Casa pela diferença 

de tratamento a manifestantes na Casa. Manifestação de opinião contrária à 

redução da maioridade penal no País. 

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB) - Indignação com notícia de existência de 

esgoto em centro cirúrgico do principal hospital de João Pessoa, Estado da Paraíba. 

Pedido aos membros da Comissão de Seguridade Social e Família de presença em 

visita à municipalidade. 

PAULÃO (PT, AL) - Necessidade de realização de debate qualificado e 

aprofundado pela Casa, com a participação da sociedade, sobre a proposta de 

emenda à Constituição relativa à redução da maioridade penal para 16 anos de 

idade. Posicionamento do orador contrário à redução. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Apresentação do parecer do Senador João Alberto 

Souza na Comissão Mista destinada à análise da Medida Provisória nº 672, de 2015, 

que dispõe sobre a política de valorização do salário mínimo para o período de 2016 

a 2019. 
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ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN) - Inexistência de políticas públicas do 

Governo Federal para o incremento do agronegócio. Descaso do Governo petista 

com endividamento de produtores rurais atingidos pela estiagem na Região 

Nordeste. Atraso nas obras de transposição de águas do Rio São Francisco.  

JÚLIO CESAR (PSD, PI) - Realização de reunião da bancada federal 

nordestina com o Presidente do Banco do Nordeste e representantes do Ministério 

da Integração Nacional e da Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional destinada à 

busca de soluções para a inadimplência de agricultores nordestinos. Expectativa de 

renegociação das dívidas.  

JOSE STÉDILE (PSB, RS) - Descaso do Governo Federal com a categoria 

dos caminhoneiros. Contrariedade a proposição relativa ao fim da desoneração da 

folha de pagamento de empresas.  

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Imediata pavimentação do 

trecho da BR-285 entre os Municípios de Timbé do Sul, Estado de Santa Catarina, e 

São José dos Ausentes, Estado do Rio Grande do Sul.  

MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL - Como Líder) - Congratulações aos 

Parlamentares participantes da Comissão Geral destinada ao debate sobre a crise 

no setor sucroalcooleiro no País. Exigência ao Governo Federal de cumprimento de 

acordo relativo a concessão de subsídio à cana-de-açúcar.  

JOSÉ NUNES (PSD, BA) - Frustração com a reforma política realizada pela 

Casa. 

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC - Pela ordem) - Repúdio à provocação de 

tumulto para a não votação do parecer favorável à proposta de emenda à 

Constituição relativa à redução da maioridade penal pela Comissão Especial 

destinada à análise da matéria. 

DILCEU SPERAFICO (Bloco/PP, PR) - Preocupação com o desperdício de 

alimentos no mundo, especialmente no Brasil. 
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HERÁCLITO FORTES (PSB, PI) - Solicitação ao Padre Evandro Alves da 

Silva e ao Bispo Alfredo Schaffler de preservação do painel denominado O Calvário 

de Cristo Hoje, pintado na Igreja Matriz da Nossa Senhora da Boa Esperança, no 

Município de Esperantina, Estado do Piauí. Solicitação ao Instituto Patrimônio 

Histórico Artístico Nacional — IPHAN de providências para a preservação da obra 

de arte. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da discussão e votação, em 

primeiro turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 182, de 2007, que altera os 

artigos 17, 46 e 55 da Constituição Federal, para assegurar aos partidos políticos a 

titularidade dos mandatos parlamentares e estabelecer a perda dos mandatos dos 

membros do Poder Legislativo e do Poder Executivo que se desfiliarem dos partidos 

pelos quais foram eleitos. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Determinação de encerramento dos 

trabalhos das Comissões. Convocação dos Deputados ao plenário. Decisão da 

Presidência de não realização de sessão deliberativa nas manhãs das quintas-feiras 

em virtude de descumprimento de acordo pelos Parlamentares. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Arguição quanto à necessidade de 

quórum qualificado para a votação da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque de 

preferência para votação da Emenda Aglutinativa nº 26. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

suspensão da sessão para reunião de Líderes. Sugestão de consulta ao Plenário 

quanto à proposta de inversão da pauta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Moema Gramacho. 
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HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

reinstalação de Comissão Especial com vistas à votação de lei infraconstitucional 

sobre reforma política. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Henrique Fontana. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência quanto à identificação da matéria em votação. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência quanto à identificação da matéria em votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta às Deputadas Moema Gramacho 

e Erika Kokay. 

RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR - Pela ordem) - Existência de 

requerimento de inversão da pauta. Pedido à Presidência de apreciação do 

requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Suspensão da sessão por 15 minutos. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Reabertura da sessão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Anúncio de adiamento da deliberação sobre 

cota para mulheres para a sessão de terça-feira. Decisão da Presidência de não 

realização de sessão deliberativa nas manhãs das quintas-feiras, em virtude de 

descumprimento de acordo pelos Parlamentares. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Apresentação de justificativa para 

ausência do orador, em caso de votação nominal. 

JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Registro de 

presença de Parlamentares da bancada do PSB na Casa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado João Fernando 

Coutinho. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da matéria sobre data de posse de 

mandato parlamentar. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados RODRIGO MAIA (DEM, 

RJ), MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ), HERÁCLITO FORTES (PSB, PI), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP), SÁGUAS MORAES (PT, 

MT). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de destaque de 

preferência para votação da Emenda nº 1, de 2015. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT), 

BILAC PINTO (PR, MG), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), JOÃO FERNANDO 

COUTINHO (PSB, PE), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ZÉ SILVA (SD, MG), DANIEL 

ALMEIDA (PCdoB, BA), FELIPE MAIA (DEM, RN), BETO SALAME (PROS, PA), 

ALEX MANENTE (PPS, SP), SARNEY FILHO (PV, MA), VINICIUS CARVALHO 

(Bloco/PRB, SP), CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE), BETO SALAME (PROS, PA). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados LUIZ CARLOS HAULY 

(PSDB, PR), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), CAIO NARCIO (PSDB, MG). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado LEONARDO PICCIANI 

(Bloco/PMDB, RJ). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE). 
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DANILO FORTE (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

constituição da Comissão Especial da Proposta de Emenda à Constituição nº 172, 

de 2012, que trata do pacto federativo. 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Pela ordem) - Inexistência de relação entre 

idade mínima para candidatos a Deputado Federal e redução da maioridade penal. 

JOÃO CAMPOS (PSDB, GO - Pela ordem) - Preocupação do orador com o 

mérito do iminente julgamento, pelo Supremo Tribunal Federal, da 

constitucionalidade do art. 28 da Lei nº 11.343, de 2006, a Lei Antidrogas. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Cumprimentos a delegados do Partido 

dos Trabalhadores rumo a Salvador, Estado da Bahia, pela participação no V 

Congresso Nacional do Partido dos Trabalhadores. 

MARCOS REATEGUI (Bloco/PSC, AP - Pela ordem) - Intersecção da matéria 

em votação com a capacidade do jovem brasileiro para exercício da política. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Transcurso dos 

Dias da Marinha e de Portugal, de Camões e das Comunidades Portuguesas. 

Agradecimentos à Presidência pelo recebimento de requerimento de urgência para 

votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 555, de 2006, que acaba com a 

cobrança de contribuição previdenciária sobre proventos dos servidores públicos 

aposentados. Expectativa de sanção da Medida Provisória nº 664, de 2014, que 

estabelece novas regras para concessão do auxílio-doença e pensão por morte. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Preocupação do orador com 

a ausência da Ferrovia Norte-Sul no Programa de Investimentos em Logística, do 

Governo Federal. Pedido de inclusão do empreendimento no programa. 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Realização de 

homenagem póstuma do Senado Federal ao ex-Senador Luiz Henrique da Silveira. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Preocupação com julgamento, 

pelo Supremo Tribunal Federal, de ação relativa à constitucionalidade de dispositivo 
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da chamada Lei Antidrogas. Críticas ao discurso otimista do Governo Federal ante o 

aumento da inflação. 

HÉLIO LEITE (DEM, PA - Pela ordem) - Realização de reunião da Comissão 

de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural para debate sobre 

merenda escolar no Brasil. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado GENECIAS NORONHA (SD, 

CE). 

CABO DACIOLO (Sem Partido, RJ - Pela ordem) - Anúncio de reunião de 

militares das Forças Armadas e da segurança pública para debate de assuntos de 

interesse das categorias profissionais. Expectativa de votação da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 300, de 2008, que estabelece que a remuneração dos 

Policiais Militares dos Estados não poderá ser inferior à da Polícia Militar do Distrito 

Federal, aplicando-se também aos integrantes do Corpo de Bombeiros Militar e aos 

inativos. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação da Emenda nº 1. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do art. 10 do substitutivo. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SÁGUAS MORAES (PT, MT), CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP), JOÃO 

MARCELO SOUZA (Bloco/PMDB, MA), MARCELO SQUASSONI (Bloco/PRB, SP), 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), SILAS FREIRE (PR, PI), FERNANDO COELHO 

FILHO (PSB, PE), FELIPE MAIA (DEM, RN), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ZÉ 

SILVA (SD, MG), MARCELO SQUASSONI (Bloco/PRB, SP), JÔ MORAES (PCdoB, 

MG), BETO SALAME (PROS, PA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado GLAUBER BRAGA (PSB, RJ). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 149.1.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 11/06/2015  Montagem: 4176/5185 
 
 

15 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALEX MANENTE (PPS, SP), SARNEY FILHO (PV, MA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), BETO SALAME (PROS, PA), CAIO 

NARCIO (PSDB, MG). 

FELIPE MAIA (DEM, RN - Pela ordem) - Resultados de reunião da bancada 

federal nordestina com o Presidente do Banco do Nordeste, Marcos Holanda, e 

representante do Ministério da Integração Nacional destinada ao debate sobre a 

renegociação de dívidas de produtores rurais afetados pela estiagem e a 

universalização do Programa Luz para Todos.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

GORETE PEREIRA (PR, CE). 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Indagação ao Relator da 

reforma política sobre acatamento de proposta de emenda à Constituição de 

interesse da bancada feminina. 

Usou da palavra o Sr. Deputado RODRIGO MAIA (DEM, RJ), Relator da 

matéria. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

LUCAS VERGILIO (SD, GO). 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre proposta alternativa em relação à idade mínima para candidatura a cargo 

eletivo.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Pompeo de Mattos. 

CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Registro de voto. 
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POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência sobre a aprovação de proposta de emenda à Constituição relativa à 

idade mínima de 18 anos para o registro da candidatura a cargos eletivos  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Pompeo de Mattos. 

SANDRO ALEX (PPS, PR - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre proposta de 

emenda à Constituição relativa à condição de elegibilidade a partir de 18 anos de 

idade para Deputado Federal, Deputado Estadual ou Distrital, Prefeito, Vice-Prefeito 

e juiz de paz.  

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Decisão do Supremo Tribunal 

Federal — STF sobre a idade mínima de elegibilidade para cargo eletivo a partir da 

posse.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

AFONSO MOTTA (PDT, RS). 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO - Pela ordem) - Apoio do PTB a proposta 

de emenda à Constituição de interesse da juventude, no âmbito da reforma política.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ANDRES SANCHEZ (PT, 

SP), FABIO GARCIA (PSB, MT). 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Congratulações à Casa pela 

votação de proposta de emenda à Constituição relativa à redução da idade mínima 

para candidatura a cargos eletivas. Apoio à aprovação da matéria em face do 

estímulo à participação da juventude na política.  

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Realização pela juventude 

progressista gaúcha de campanha de filiação ao PP. Regozijo com a votação pela 
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Casa de proposição relativa à redução da idade mínima para candidatura a cargos 

eletivos.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Pedido de apoio 

aos Deputados de rejeição de veto presidencial a proposição relativa à flexibilização 

do fator previdenciário. Necessidade de votação de matérias de interesses de 

aposentados e pensionistas. Congratulações ao Presidente Eduardo Cunha pela 

condução dos trabalhos relativos à reforma política.  

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Importância da participação 

da juventude brasileira na política. Defesa de alterações no Estatuto da Criança e do 

Adolescente — ECA e de rejeição da Proposta de Emenda à Constituição nº 171, de 

1993, que altera a redação do art. 228 da Constituição Federal (imputabilidade penal 

do maior de 16  anos). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Participação do orador 

em ato público de entidades contrárias à Proposta de Emenda à Constituição nº 215, 

de 2000, que inclui dentre as competências exclusivas do Congresso Nacional a 

aprovação de demarcação das terras tradicionalmente ocupadas pelos índios e a 

ratificação das demarcações já homologadas, estabelecendo que os critérios e 

procedimentos de demarcação serão regulamentados por lei. 

MARCOS MONTES (PSD, MG - Pela ordem) - Congratulações aos 

Deputados representantes da juventude e ao Presidente do PSD Jovem de 

Uberaba, Estado de Minas Gerais, Marcelo Cordeiro.  

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP - Pela ordem) - Apoio á redução da idade mínima 

para candidatura a cargos eletivos e à redução da maioridade penal. 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Importância da participação da 

juventude brasileira na política. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Inexistência de vínculo entre a idade 

mínima para o exercício do voto e a redução da maioridade penal.  
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DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Contrariedade à 

redução da maioridade penal. 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Registro de alteração de voto.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação do art. 10 do substitutivo apresentado pelo Relator. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão e votação dos artigos 6º e 7º do 

substitutivo adotado pelo Relator da Comissão Especial.  

Usou da palavra o Sr. Deputado RODRIGO MAIA (DEM, RJ), Relator da 

matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora.  

RAUL JUNGMANN (PPS, PE - Pela ordem) - Solicitação ao Relator de 

inclusão dos Prefeitos Municipais no dispositivo relativo à alteração da data da 

posse para o dia 5 de janeiro. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Possível inexistência de consenso no 

Plenário a respeito da mudança da data da posse para Prefeito Municipal. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALCEU MOREIRA 

(Bloco/PMDB, RS), BETINHO GOMES (PSDB, PE), ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência sobre itens constantes na pauta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Rogério Rosso. 

MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL - Pela ordem) - Inexistência de 

acordo partidário para votação de matéria relativa à fidelidade partidária na presente 

sessão. 
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Usou da palavra o Sr. Deputado RODRIGO MAIA (DEM, RJ), Relator da 

matéria.    

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

procedimento de votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Carlos Sampaio. 

Solicitação ao Relator da matéria, Deputado Rodrigo Maia, de retirada do 

parecer da parte relativa à fidelidade partidária. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP).   

DANILO FORTE (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a situação do exercício fiscal e financeiro com a alteração da posse do 

Presidente da República e Governadores.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Danilo Forte. 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG - Pela ordem) - Proposta de posse do Presidente 

da República 1 dia antes da posse dos Governadores. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALCEU MOREIRA 

(Bloco/PMDB, RS), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de adiamento da votação da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indagação ao Plenário sobre concordância 

com proposta do Deputado Júlio Delgado. 

Usou da palavra o Sr. Deputado RODRIGO MAIA (DEM, RJ), Relator da 

matéria.    
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MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

alteração do parecer do Relator relativamente a criação, fusão ou incorporação de 

partidos políticos.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira. 

LUIZ LAURO FILHO (PSB, SP - Pela ordem) - Sugestão de unificação das 

datas de posse nas Assembleias Legislativas Estaduais. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indagação ao Relator sobre o acolhimento 

de sugestão do Deputado Júlio Delgado. 

Usou da palavra o Sr. Deputado RODRIGO MAIA (DEM, RJ), Relator da 

matéria.    

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre o 

início da vigência da alteração da data de posse do Presidente da República. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Ságuas Moraes. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indagação ao Plenário sobre realização de 

acordo para aprovação da matéria. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP), PEDRO CHAVES (Bloco/PMDB, GO). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência sobre o exercício da Presidência da República do dia 1º de janeiro ao 

dia 5 de janeiro, no caso de alteração da data da posse. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Henrique Fontana. 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada ERIKA KOKAY (PT, DF). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PEDRO CHAVES (Bloco/PMDB, GO), BRUNO COVAS (PSDB, SP), 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), 
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FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), AFONSO MOTTA (PDT, RS), RUBENS 

PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA), RODRIGO MAIA (DEM, RJ), RONALDO 

FONSECA (PROS, DF), ALEX MANENTE (PPS, SP), LUCAS VERGILIO (SD, GO), 

EVANDRO GUSSI (PV, SP), ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), SÁGUAS MORAES (PT, 

MT).  

RONALDO FONSECA (PROS, DF - Pela ordem) - Congratulações ao 

servidor da Casa Sérgio Sampaio pela posse no cargo de Secretário de Estado da 

Casa Civil do Governo do Distrito Federal.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Congratulações ao servidor Sérgio 

Sampaio pela gestão no cargo de Diretor-Geral da Casa e pelo convite do 

Governador Rodrigo Rollemberg para assunção no cargo de Secretário de Estado 

da Casa Civil do Distrito Federal.  

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Pela ordem) - Solicitação ao Departamento 

Nacional de Trânsito — DENATRAN de revisão de portaria relativa à exigência de 

diploma da Associação Brasileira de Medicina de Tráfego — ABRAMET para os 

médicos credenciados para realização de exames clínicos necessários para a 

obtenção de carteira de habilitação. 

SILAS CÂMARA (PSD, AM - Pela ordem) - Realização de audiência pública 

pela Comissão de Desenvolvimento Sustentável e de Integração Nacional, 

Desenvolvimento Regional e da Amazônia, da Casa, destinada ao debate sobre as 

razões do não cumprimento do reajuste devido aos servidores da Superintendência 

da Zona Franca de Manaus — SUFRAMA. Atuação da bancada federal 

amazonense em defesa da SUFRAMA e seus servidores. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Transcurso do 155º 

aniversário do Município de Itajaí, Estado de Santa Catarina.  
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EVANDRO GUSSI (PV, SP - Pela ordem) - Solidariedade a ato realizado no 

plenário em repúdio a cenas de desrespeito à cristandade ocorridas na 19ª Parada 

do Orgulho Gay de São Paulo, Estado de São Paulo.  

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Homenagem dos servidores da 

Casa ao colega Sérgio Sampaio, recém-nomeado para o cargo de Secretário de 

Estado da Casa Civil do Governo do Distrito Federal.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Associação da Presidência à homenagem 

dos servidores da Casa ao servidor Sérgio Sampaio. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Como Líder) - Agradecimentos à Casa por 

manifestações de condolências à oradora em face do falecimento de seu genitor, 

João Modesto Elias. Caráter polêmico da proposta de redução da maioridade penal. 

Concordância com alterações de ordem legal para o efetivo cumprimento do 

Estatuto da Criança e do Adolescente — ECA. Defesa de debate isento de paixões 

sobre o problema.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do art. 7º. 

Retirada da Emenda Aglutinativa nº 44. 

RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG - Pela ordem) - Imediata revisão pela 

Caixa Econômica Federal de exigências para a atuação e remuneração dos 

correspondentes bancários do setor imobiliário.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Indignação com o crime ocorrido no 

Município piauiense de Castelo do Piauí contra adolescentes em visita a ponto 

turístico da cidade. Protesto em oposição à violência praticada contra mulheres.  
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LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Registro do primeiro caso de dengue autóctone 

em Curitiba, Estado do Paraná, em decorrência da falta de manutenção da roçada 

nos bairros da cidade. 

BILAC PINTO (PR, MG) - Apelo ao Chefe do Poder Executivo estadual de 

restabelecimento do Projeto Geração Saúde de Minas Gerais. 

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Autorização pelo Papa Francisco de mais 

rigor na prevenção, investigação e punição de casos de abuso sexual e de poder 

episcopal por clérigos da Igreja. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Reflexões acerca do uso de símbolo 

cristão em manifestação realizada pela comunidade LGBT na Cidade de São Paulo. 

ALTINEU CÔRTES (PR, RJ) - Envio de requerimento de informação ao 

Ministro da Secretaria de Aviação Civil, Eliseu Padilha, sobre o processo de 

privatização do Aeroporto Internacional Juscelino Kubitschek. Questionamento sobre 

o controle acionário dos aeroportos de Brasília, Distrito Federal, e de Natal, Estado 

do Rio Grande do Norte. 

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB) - Transcurso do 60º aniversário de fundação 

da Sociedade Beneficente Israelita Brasileira Albert Einstein. Reconhecimento 

internacional da excelência dos serviços prestados pelo Hospital Albert Einstein, São 

Paulo, Estado de São Paulo. 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Prestação de contas da atividade parlamentar 

da oradora. 

MARCELO BELINATI (Bloco/PP, PR) - Preocupação com o anúncio do 

encerramento das atividades do banco HSBC no Brasil. Ameaça de fechamento de 

numerosos postos de trabalho, especialmente no Estado do Paraná. Apelo à 

Presidenta Dilma Rousseff em favor de intervenção federal pela garantia do 

emprego dos funcionários da instituição bancária.    
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MARCELO MATOS (PDT, RJ) - Debate na Comissão do Esporte, com a 

participação do Presidente da Confederação Brasileira de Futebol — CBF, Marco 

Polo Del Nero, sobre as denúncias de corrupção na realização de eventos 

organizados pela Federação Internacional de Futebol — FIFA em parceria com a 

CBF. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


